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LEGISLATURA. XVIII 1 & SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 2 MAGGIO 1 8 9 4 

Narducci —- Ni castro — Nicolosi — Nigra . f 
Omodei — Orsini -Baroni — Ostini . 
Pace — Pa lamenghi -Cr i sp i — Pal izzolo 

— Pana t t on i — Panizza — Paolucc i — P a p a 
— Papadopol i — Parona — P a t a m ì a — Pe-
trilli — Peyro t — Piccolo-Cupani — Pie-
rotti — P igua te l l i — Piovene — P i san i — 
Pompi l j — Pot t ino — Pugl iese — Pul l ino . 

Quar t ie r i — Quint ier i . 
Raggio — R a v a — Reale — Ribon i -—-

Ricci — Riolo Vincenzo — Rizze t t i —- Rizzo 
— Rocco — R o m a n i n - J a c u r —- Rosano — 
Rossi Lu ig i — Rossi Milano — Roux — Ru-
bini — Ruffo — R u g g i e r i Ernes to . 

Sacchi — Sa landra . — Sani Giacomo — 
Sani Severino — Sapori to — Scagl ione — 
Scaramella-Manett i — Schi ra t t i — S p a c c a 
della Scala — Si lves t r i — Sineo — Socci — 
Sonnino Sidney — Sorniani — Sorrent ino — 
Sperti — Spir i to Francesco — Squi t t i — 
Stelluti-Scala — Suard i Gianfor te — Suardo 
Alessio. 

Talamo — Teccliio — Testasecca — Tondi 
— Tore l l i— Torlonia — T o r r a c a — Tortarolo 
— Tozzi — Tr incherà — Trompeo — Turb i -
glio Sebast iano. 

Yaccaj — Vacchel l i — Val le Angelo — 
Valle Gregorio — Val l i Eugen io — Vende-
mmi — Vienna — Visocchi — Vita le . 

Wei l l -Weis — Wol lemborg . 
Zabeo — Za iny — Z a p p i — Zecca — 

Zeppa — Zucconi. 

Sono in congedo: 
Amore. 
Barracco — Bonacossa — Br in . 
Cappell i — Carpi — Comanclini. 
De Amicis — Del la Rocca. 
Gal imber t i — Graziadio — Guelpa. 
Meardi — Merello. 
Pandolfi. — P iagg io — Pul lè . 
Sanguine t t i . 
Toaldi. 

Sono ammalati: 
Frola . 
Gasco — Gr imald i . 
Imbriani-Poér io . 
Mezzacapo. 
Nicotera. 
Perrone. 
Roncal l i — Rossi Rodolfo. 
Serena —- Simeoni . 
Zizzi. 

Assenti per ufficio pubblico : 
Barat ier i . 

Presidente. Lasceremo aper te le u rne . 

SsiieiTOgazioiii. 

Presidente. Procederemo nel l ' ordine del 
giorno, il quale reca le in terrogazioni . 

La p r ima è del l 'onorevole Lochis al mi-
nis t ro degl i affari esteri « sulle ragioni per 
le qual i egl i ha creduto di agg iungere u n 
nuovo delegato tecnico a r appresen ta re l ' I t a l i a 
nel la seconda sessione del Congresso g iur i -
dico de l l 'Aja . » 

L 'onorevole min is t ro degl i affari esteri ha 
facol tà di par la re . 

Bianc, ministro degli affari esteri. I l motivo 
pel quale si è agg iun to un nuovo de legato 
al la nos t ra r appresen tanza ne l la seconda ses-
sione del Congresso g iur id ico de l l 'A j a, è che 
v i abbiamo ravvisa to un interesse pubbl ico 
super iore a ques t ioni di persone. 

I confli t t i t r a le diverse legis lazioni c ivi l i 
e c r imina l i sono la maggiore forse delle dif-
ficoltà che incontrano gl i S ta t i ne l la prote-
zione dei loro nazional i al l 'estero. 

L ' I t a l i a ebbe l 'onore di i naugura re l 'uni -
ficazione del d i r i t to in te rnaz iona le pr iva to , 
des t ina ta a p reven i re quei confli t t i . 

H a fac i l i ta to quel la unificazione in via le-
g is la t iva col suo codice civile, il quale ha 
abolito gl i an t iqua t i p r inc ip i i della comitas 
gentium, della rec iproci tà d ip lomat ica e legi-
s l a t iva ; proclamato l ' uguag l ianza civi le dello 
s t raniero e del cittadino;^ r iconosciuto la legge 
nazionale dello s t raniero quanto al d i r i t to 
personale, ai beni, ai contra t t i , col solo li-
mi te del le leggi p ro ib i t ive nel Regno. 

Anche in via d ip lomat ica l ' I t a l i a ha presa 
l ' in iz ia t iva per convenzioni in te rnaz iona l i che 
rendessero obbl igator ie a lcune regole del di-
r i t to in te rnaz iona le p r iva to pe r la soluzione 
dei confli t t i t ra le va r ie legis lazioni . 

Ricorderò la Commissione per il d i r i t to 
d 'es t radiz ione convocata dal minis t ro Mancini 
nel 1881 di cui ebbi l 'onore di fa r pa r t e sotto 
la pres idenza dell 'onorevole Crispi . 

Recen temente il min is t ro del la Gius t iz ia 
ed io eravamo in te r roga t i in ques t 'aula circa 
una di t a l i questioni , cioè il t r a t t amen to delle 
sentenze de l l ' au tor i tà g iud iz ia r ia i t a l i ana al-
l 'estero. 

Al t re e delle p iù difficili si p resentano 
quo t id ianamente e susci tano l u n g h i negozia t i 
d ip lomat ic i o consolari . 

L 'opera in iz ia ta dal nostro Governo, e con-
1 t i nua t a da l l ' I s t i t u to di d i r i t to in te rnaz iona le 


